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MĚSTSKÝ ÚŘAD INFORMUJE
Slavnostní vítání nových občánků

Podzimní jarmark ve Ždírci nad Doubravou

V sobotu 14. října se konalo na ždírecké radnici vítání nových 
občánků našeho města. V zasedací místnosti městského úřadu 
jsme přivítali celkem 9 dětí, které na tuto slavností akci přišly se 
svými nejbližšími. Přivítat naše nové občánky pásmem básniček 
a písniček přišly také děti z mateřské školky v doprovodu svých 
učitelek, paní Bartákové a slečny Štěrbové. Po tomto milém vy-

stoupení dostali noví občánci od města malý dárek, který má být 
pro ně především vzpomínkou na tento slavností den. 

Všem, kdo slavnostní akci pomáhali připravovat a organizovat, 
patří velké poděkování. 

Ing. Bohumír Nikl, starosta

V sobotu 14. října se konal na ždíreckém náměstí podzimní jar-
mark. Počasí bylo slunečné, což přilákalo mnoho návštěvníků, 
kteří si zde mohli zakoupit různé výrobky od více než 40 prodej-
ců. Návštěvníci jarmarku si od prodejců mohli zakoupit například 
různé druhy cukrovinek, dětského i dospělého oblečení, proutě-
ných výrobků, šperků, květinových výrobků, výrobků z ovčí vlny 
apod. A pro nejmenší návštěvníky byly na ždíreckém jarmarku 
připravené dětské atrakce, na které měly vstup zdarma. 

Kulturní program na jarmarku zajišťovala DH Leškovanka a žá-
kovský soubor Dixie Friends ze ZUŠ Chotěboř. O občerstvení se 
postarali hasiči z Údav.

Všem, kteří se na přípravách jarmarku podíleli, i těm, kteří v so-
botu na ždírecké náměstí zavítali, děkujeme. Příští jarmark je plá-
nován na duben 2024. 

Ing. Nela Niklová 
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KONCERT DECHOVÉHO ORCHESTRU MLADÝCH „MÁME RÁDI DECHOVKU“ 

Návštěva knižního veletrhu v Havlíčkově Brodě 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA

V sobotu 7. října 2023 se od 14 hodin konal 
v našem městském kině koncert Dechového 
orchestru mladých ze ZUŠ Chotěboř s ná-
zvem „Máme rádi dechovku“. Do městské-
ho kina se před polednem začal sjíždět té-
měř čtyřicetičlenný orchestr, jehož součástí 
byli také 2 dirigenti, 2 zpěváci, moderátorka 
a zvukař. Muzikanti se při příjezdu nezalek-
li ani našeho menšího pódia, všichni si na 
něm našli své místo ke hraní a před samot-
ným zahájením koncertu na něm provedli 
několik zvukových zkoušek. 

Několik minut před půl druhou hodinou 
začali do kina chodit první nedočkaví divá-

ci a ve 14 hodin bylo zřejmé, že dechovku 
mají rádi i ždírečtí obyvatelé, jelikož si do 
kina přišlo dechový koncert poslechnout 
138 diváků, kteří do dobrovolné kasičky 
přispěli 8 270 Kč. Během koncertu mohlo 
ždírecké publikum slyšet celkem 13 skla-
deb, např. „Zelené háje“ či „Škoda lásky“ 
od Jaromíra Vejvody, „Veselí vesničtí ko-
váři“ od Julia Fučíka, „Kolíne, Kolíne“ od 
Františka Kmocha nebo „Včera jsem byl 
u muziky“ od Ladislava Kubeše. 

V průběhu koncertu bylo z potlesku di-
váků poznat, že jsou z hudebního vystou-
pení velmi nadšení a spokojení. A proto 

na závěr orchestr přidal pro své publikum 
ještě další 3 písně, tzv. přídavky. Při po-
sledním přídavku diváci muzikantům 
tleskali dokonce i ve stoje, z čehož soudí-
me, že měl koncert Dechového orchestru 
mladých u publika opravdu veliký úspěch. 
A také samotní muzikanti odjížděli domů 
spokojení, protože nám prozradili, že s ta-
kovýmto početným a nadšeným publikem 
se často nesetkávají. 

Ing. Nela Niklová

V pátek 6. října 2023 se knihovnice Zdena 
a Hana Lédlovy zúčastnily 30. Knižního 
veletrhu v Havlíčkově Brodě. Veletrh se le-
tos konal pod heslem „Po válce v šest hodin 
večer“, což měla být mimo jiné také při-
pomínka Jaroslava Haška, od jehož úmrtí 
letos uplynulo 100 let a 140 let od jeho 
narození. Tento citát pochází z jeho Osudů 
dobrého vojáka Švejka. Knižní veletrh na-

vštívilo mnoho osobností a v doprovodném 
programu vystoupili vedle spisovatelů také 
historikové či publicisté. Mezi hosty veletr-
hu byl Petr Čornej, Eduard Krainer, Alena 
Mornštajnová nebo Petra Dvořáková, která 
představila svůj nový román Pláňata. Na 
veletrh přijel také historik Hans Heiss, je-
hož rodině patří dům v Brixenu, v němž ve 
vyhnanství žil Karel Havlíček Borovský. 

Na veletrhu byla na stánku Krajské knihov-
ny Vysočiny mimo jiné prodávána také 
kniha Historie dřevařského průmyslu ve 
Ždírci nad Doubravou. Knihovnice si ve-
letrh náležitě užily, do ždírecké knihovny 
nakoupily pro čtenáře zajímavé knihy a již 
nyní se těší na ten příští.

Za knihovnu Zdena Lédlová
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA

Výroba ptáčků v městské knihovně 

Skončily prázdniny a dětské oddělení 
městské knihovny opět zahájilo výtvar-
né tvoření pro děti. Ve středu 27. 9. 2023 
odpoledne jsme společně s maminkami 
a dětmi tvořily z přírodních materiálů 
(dýňových semínek, skořápek od oříšků, 

větviček ze stromů), které pro děti dopře-
du připravily paní knihovnice. Děti se za 
pomoci maminek do tvorby pustily oprav-
du s velkým nadšením a díky tomu se nám 
sešlo i velké množství velice povedených 
výtvorů slepiček s kuřátky, které si děti 

Kniha „Historie dřevařského průmyslu ve Ždírci nad Doubravou“

Nová kniha od Václava Augustina 

Ke 150. výročí dřevařského průmyslu ve 
Ždírci vydalo město Ždírec nad Doubra-
vou knihu „Historie dřevařského průmys-
lu ve Ždírci nad Doubravou“. Kniha upo-
zorňuje na řadu zajímavostí, mapuje práci 
jednotlivých správců pily, později ředitelů, 
pochopitelně se nevyhne temným momen-
tům – bombardování Ždírce v květnu 1945, 
znárodnění, požár v roce 1979 atd. Kniha 
zároveň popisuje lokální dějiny. V textu 
je popsáno kromě dění na pile také dění 
v obci, blízkém okolí, autoři citují z lokál-
ního tisku, který velmi dobře vykresluje 
náladu ve společnosti té dané doby. 

Knihu lze zakoupit v městské knihovně 
a na pokladně MěÚ Ždírec n. D. za 400 Kč.

V knihovně je také možno zakoupit dal-
ší knihy, které vydalo město Ždírec nad 
Doubravou: 
•	 Pamětní kniha obce ždírecké (1932–1946) 

aneb vývoj Ždírce před rokem 1946 očima 
místního kronikáře za 150 Kč

•	 Pamětní kniha obce ždírecké (1946–1967) 
za 150 Kč

•	 Pamětní kniha obce ždírecké (1968–1990) 
za 150 Kč

•	 Ždírec nad Doubravou (včera a dnes) za 
250 Kč

odnesly na památku domů. Děti byly moc 
šikovné a doufáme, že se jim takto stráve-
né odpoledne v městské knihovně líbilo 
a na příští tvoření opět dorazí v tak hojném 
počtu.

Mgr. Hana Lédlová

Lesník, myslivec, sokolník Václav Augustin napsal již pátou kni-
hu s názvem „Výcvik loveckého dravce ve 21. století“.

V případě, že byste měli zájem o zakoupení této knihy, stejně jako 
knih předchozích, kontaktujte pana Augustina. Tel.: 603 536 721, 
email: augustin@ldopribyslav.cz, www.vaclavaugustin.cz.

Městská knihovna
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Opravená socha Doubravy zdobí ždírecké náměstí

V pondělí 23. října byla přivezena opravená socha Doubravy. 
Rekonstrukci a opravu sochy provedl sám autor díla pan Radek 
Kreizl z Holic ve své dílně v Drahoši u Chvojence. Na dřevěné 
soše se objevila ve spodní části hniloba a na těle sochy praskliny. 
Vše bylo opraveno a socha dostala i nový nátěr. Pracovníci slu-

žeb města přivezli a společně s panem Josefem Markem a panem 
Radkem Kreizlem sochu znovu umístili na podstavec. Nyní socha 
Doubravy zase zdobí ždírecké náměstí, na které byla instalována 
v roce 2014.

Ing. Bohumír Nikl, starosta

MĚSTSKÝ ÚŘAD INFORMUJE

Ždírecký kalendář na rok 2024

Vážení čtenáři, rádi bychom vás informo-
vali, že se nám i letos podařilo připravit 
týdenní stolní ždírecký kalendář na rok 
2024. Tento druhý ždírecký kalendář obsa-
huje celkem 53 fotografií z našeho města, 
místních částí a okolní přírody. Jsme moc 
rádi, že jste se do tvorby našeho kalendáře 
pro rok 2024 zapojili také vy, naši spoluob-
čané. Konkrétně bychom chtěli poděkovat 
těmto autorům: Aleš Bažout, Nicol Do-
hnalová, Martin Halama, Jaroslav Hamsa, 
Jaromír Havel, Bohumír Nikl, Marek Nikl, 
Monika Stará a Ondřej Starý. 

Doufáme, že se vám nový kalendář bude 
líbit, a že budeme moci v této tradici po-
kračovat i příští rok. Kalendář si můžete 
již nyní zakoupit v TIC a na městském 
úřadě. Cena kalendáře je 100 Kč. Za 
stejnou cenu je zde možné zakoupit také 
kalendář od M. Vaňka a L. Plašila.

A pokud se budete chtít podílet na tvor-
bě ždíreckého kalendáře pro rok 2025, 
máte možnost. Do konce května roku 2024 
můžete zasílat své fotografie na email 
niklova.n@zdirec.cz. Jako předmět emailu 
uveďte „Kalendář 2025“. A pokud chcete 

zvýšit šanci, že vaše fotografie bude do 
kalendáře vybrána, chceme vás požádat, 
abyste fotografie zasílali v dostatečné kva-
litě (ideálně 300 dpi) s orientací na šířku, 
a do emailu také uvedli název fotografie, 
jejího autora a rok vytvoření fotografie. 
Děkujeme a již nyní se těšíme na vaše fo-
tografie. 

Ing. Nela Niklová

Technické služby města a pan Josef Marek Pan Radek Krejzl
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MĚSTSKÝ ÚŘAD INFORMUJE

Rekonstrukce silnic I/37 směr Pardubice a I/34 směr Havlíčkův Brod

Kompletní rekonstrukce silnice I. třídy I/37 směr Pardubice byla 
ukončena a provoz po silnici byl spuštěn v pondělí 23. 10. V době 
uzávěrky Našich novin ještě probíhala rekonstrukce silnice I/34 
směr Havlíčkův Brod, a to poslední úsek mezi Ždírcem n. D. do No-
vého Ranska. Provoz po této silnici by měl být spuštěn 3. 11. Všem 
nám tyto rekonstrukce více či méně přidělávaly problémy.

Chtěl bych poděkovat všem obyvatelům našeho města a míst-
ních částí, firmám a podnikatelům za ochotu, vstřícnost a trpěli-

vost v době rekonstrukce silnic. Zvlášť bych chtěl poděkovat obča-
nům Horního a Nového Studence, Nového Ranska a občanům za 
Ždírce n. D. z ulice Nad Řekou a Příčné, kterých se rekonstrukce 
nejvíce dotkla.

Poděkování také patří Policii ČR Chotěboř a Městské policii 
Chotěboř za zajištění bezpečnosti provozu na objízdných trasách.

Ing. Bohumír Nikl, starosta 

Poděkování zaměstnancům ZŠ a MŠ Ždírec n. D. a Služeb města Ždírec n. D. za doprovod dětí

V pondělí 23. 10. 2023 se nám konečně 
otevřela opravená silnice Ždírec n. D. – 
Údavy. Bylo to dlouhých 6 týdnů, kdy 
jsme společně zajišťovali bezpečný pře-
chod dětí podél opravované silnice od fir-
my Lana ke škole. Ne vždy to bylo úplně 

jednoduché. Velice oceňuji přístup peda-
gogických i nepedagogických pracovníků 
školy k tomuto ne zrovna lehkému a zodpo-
vědnému úkolu. Chtěl bych všem, kteří se 
zúčastnili doprovodu dětí, velice poděkovat 
za vstřícnost, ochotu a profesionální pří-

stup. Poděkování patří i zaměstnancům 
Služeb města Ždírec n. D. za velice dobře 
odvedenou práci.

Rodičům bych rád také poděkoval za 
trpělivost a ochotu spolupracovat.

Ing. Bohumír Nikl, starosta

Staň se občanem Ždírce nad Doubravou s odměnou 3 tis. Kč

UPOZORNĚNÍ
Ve čtvrtek 23. 11. 2023 budou z technických důvodů městský úřad, městská knihovna, TIC a galerie 
Doubravka UZAVŘENY.

Stavební úřad bude 23. 11. 2023 OTEVŘEN.      

Město Ždírec nad Doubravou poskytne 
finanční dar ve výši 3 000 Kč každému 
občanu, který se v době od 16. října 2023 
do 29. prosince 2023 přihlásí k trvalému 
pobytu v městě Ždírec nad Doubravou.

Dar bude poskytnut občanu v hoto-
vosti nebo bankovním převodem na účet 
v termínu od 22. ledna 2024 do 29. úno-
ra 2024 za předpokladu, že občan požá-
dal písemně o poskytnutí daru, ke dni 
předání daru má trvalý pobyt ve Ždírci 

nad Doubravou a uzavřel s městem daro-
vací smlouvu.

Podmínkou pro obdržení daru je, že 
žadatel se přihlásil k trvalému pobytu ve 
Ždírci nad Doubravou v roce 2023 poprvé.

Rada města si vyhrazuje právo darovací 
smlouvu neuzavřít.

Z denní praxe víme, že zejména v byto-
vých domech, ale i v novostavbách, bydlí 
mnoho lidí, kteří nejsou našimi občany. 
Město na ně nedostává příslušnou část 

daní. Tito občané neplatí poplatky za 
likvidaci domovních odpadů, ani např. 
poplatky za držení psa. Z těchto důvodů 
rada města rozhodla, že bude tyto obča-
ny motivovat finančním darem k tomu, 
aby se přihlásili do konce roku k trvalé-
mu pobytu u nás, ve Ždírci n. D.

Výzva je tedy prostá: Staň se občanem 
Ždírce nad Doubravou!

Ing. Bohumír Nikl, starosta
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MĚSTSKÝ ÚŘAD INFORMUJE

Kalendář vývozu odpadů

Větve nepatří do kontejneru na bioodpad!

V následujících týdnech bude vývoz odpadů v těchto termínech:

Směsný komunální odpad od občanů – středa 1. 11. 2023 15. 11. 2023 29. 11. 2023

Bioodpad ve Ždírci nad Doubravou – pondělí 6. 11. 2023*

Plasty ze žlutých popelnic vždy v úterý

* Dne 6. 11. 2023 bude poslední pravidelný vývoz bioodpadů z nádob 240 l ve Ždírci nad Doubravou. Během zimního období pak bude 
nepravidelný vývoz závislý na počasí. Vývoz bude ohlášen několik dnů předem rozhlasem, na webu a sociálních sítích.
Všechny odpady sešlápněte před vhozením do kontejnerů. Ušetříte místo pro další odpady. 
Žluté popelnice 240 l přistavujte k vysypání nejlépe až po naplnění. 
Každý výsyp popelnice stojí 50 Kč.

Děkujeme, že třídíte odpady.                     Ing. František Němec, místostarosta

PROVOZ SBĚRNÝCH ZAŘÍZENÍ

SBĚRNÝ DVŮR A VÝKUPNA DRUHOTNÝCH SUROVIN

duben–říjen listopad–březen

Pondělí 13.00–17.00 13.00–16.00

Středa 13.00–17.00 13.00–16.00

Pátek 13.00–17.00 13.00–16.00

Sobota 8.00–11.00 8.00–11.00

Zodpovědná osoba: Pavel Vosecký – tel.: 777 180 231
Vladimír Víšek – tel.: 775 087 765 

Větve ze stromů nebo keřů odkládejte na sběrný dvůr ve Ždírci nad 
Doubravou a ne do kontejnerů na bioodpad. Větve velmi ztěžují či 
znemožňují další zpracování bioodpadu v kompostárně. Vznikají 
tak zbytečné náklady na další zpracování bioodpadu a nepříjemná 
ruční a namáhavá práce. Ukládejte je na sběrný dvůr, kde budou 
následně rozdrceny na štěpku a použity k energetickým účelům. 

V zimním období je můžete ukládat do velkoobjemového kon-
tejneru, který je označený nápisem VĚTVE, do kterého naopak 
nepatří ostatní bioodpad.

Hnědé kontejnery o objemu 1100 l jsou určené na trávu, listí 
a další bioodpad ze zahrady nebo z kuchyně. Větve, které nejsou 
rozdrcené zahradním drtičem, do kompostu nepatří. 
Děkujeme, že dodržujete pravidla pro třídění odpadů. 

Ing. František Němec, místostarosta

SLUŽBY MĚSTA INFORMUJÍ

Děti ze základní školy na výstavě v galerii 
Doubravka

Ve středu 27. 9. 2023 odpoledne děti 4. tříd ZŠ volitelného před-
mětu „Hrátky s uměním“ s paní učitelkou Hanou Adamovou 
zhlédly v galerii Doubravka výstavu pana Ondřeje Jandy z Kru-
cemburku s názvem Krajinou stromů. Za milou návštěvu paní uči-
telce a dětem děkujeme.

Galerie Doubravka

GALERIE DOUBRAVKA
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ROZPIS POHOTOVOSTNÍCH SLUŽEB STOMATOLOGŮ

4., 5. listopadu 2023 MUDr. Eva Cyrusová Havlíčkova 2235, Havlíčkův Brod 569 432 014

11., 12. listopadu 2023 MUDr. Petra Coufalová Družstevní 568, Ždírec nad Doubravou 725 583 733

17. listopadu 2023 
(státní svátek) MUDr. Andrea Teclová Dobrovského 2023, Havlíčkův Brod 569 426 109

18., 19. listopadu 2023 Dr. Aiperi Almazbekova U Trojice 4059, Havlíčkův Brod 777 505 212

25., 26. listopadu 2023 MDDr. Petr Longin Husova 3622, Havlíčkův Brod 776 116 125

POHOTOVOSTNÍ SLUŽBA STOMATOLOGŮ – HAVLÍČKOBRODSKO

POHOTOVOSTNÍ SLUŽBA STOMATOLOGŮ – HLINECKO

Pohotovostní služba: So, Ne, svátek: 9.00–12.00 
Nemocnice Havlíčkův Brod NEZAJIŠŤUJE zubní ošetření, neboť nedisponuje zubní ambulancí ani stomatologickým oddělením! 

Z důvodu aktuální epidemiologické situace si prosím svoji návštěvu v ambulanci domluvte předem telefonicky. Děkujeme! Poplatek 90 Kč.
Adresář – zubní pohotovosti v jednotlivých krajích ČR najdete na adrese: 

https://www.zubni–lekari.cz/zubni–pohotovost.asp

Bohužel vás musíme informovat, že pohotovostní služba stomatologů na Hlinecku je pro rok 2023 zrušena. V případě potřeby se prosím 
obracejte na stomatologické oddělení v Nemocnici Pardubického kraje, a.s., Kyjevská 44, Pardubice, tel.: 466 015 207.

NA AKTUÁLNÍ TÉMA

Výklenková kaple v Novém Studenci je opět na svém místě

V Novém Studenci je téměř dokončena 
obnova výklenkové kaple (též poklonky) 
sv. Jana Nepomuckého. V příštím roce 

na jaře bude ještě proveden nátěr omítky 
a bude umístěn obraz patrona kaple. 

Stavební firma pana Martina Strašila 
z Krucemburku zdárně dokončila tuto ar-
chitektonicky složitější stavbu, náročnou 
zejména na ruční práci. Stavbu zahájil 
v roce 2022 pan Josef Strašil, který však 
ke konci loňského roku zemřel. Dokončení 
stavby se však úspěšně ujali jeho nástupci. 

Byla provedena zcela nová výstavba 
kaple na původním místě, a to včetně zá-
kladů, celé hrubé stavby a následné omít-
ky a štukové výzdoby. Pan Strašil a jeho 
spolupracovníci museli vystavět kapli jako 
repliku té původní památkově chráněné 
kaple a použít při tom i materiál z původní 
stavby. Byla tedy použita velká část cihel 
ze staré kaple a také hlavní architektonické 
prvky z kamene. Rovněž mříž je po opravě 
vrácena na své místo. Celá stavba je pře-
devším skládankou drobných detailů, kte-

ré byly náročné na řemeslnou práci, za niž 
patří firmě pana Strašila velký obdiv a dík. 
Kaple tak bude v původní podobě zacho-
vána pro další generace a bude důležitou 
dominantou Nového Studence.

Původní památkově chráněná kaple byla 
zcela rozbořena při pádu staré lípy, kterou 
na kapli shodil poryv větru dne 8. července 
2021. Náklady na výstavbu kaple dosáhly 
částky 437 347 Kč včetně DPH. Kromě 
spoluúčasti města Ždírec nad Doubravou 
ve výši 5 000 Kč byly náklady uhrazeny 
z pojistného plnění od společnosti Koope-
rativa pojišťovna, a.s.

Kaple bude požehnána v příštím roce při 
slavnosti v sobotu 18. května 2024. Na tuto 
akci vás ještě včas upozorníme.

Ing. František Němec, místostarosta
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INVESTIČNÍ AKCE MĚSTA

Rekonstrukce ulice Ke Stadionu je prodloužena do 15. 11. 2023

Rekonstrukce nízkého napětí elektrického 
vedení a modernizace veřejného osvětlení 
ve Studenci 

Z důvodu pozdějšího odstranění betono-
vých sloupů a nadzemního vedení elektřiny 
nízkého napětí firmou VČE – montáže, a. s., 
Pardubice se ostatní práce na opravě ulice 
Ke Stadionu pozdržely, proto se prodlužuje 
rekonstrukce do 15. 11. 2023.

Vybudován je chodník pro pěší, parko-
vací místa podél areálu Tatran, parkovací 
plocha pro osobní automobily s celkovým 
počtem 27 parkovacích míst + 2 parkova-
cí místa vyhrazená pro osoby ZTP naproti 
lesu Na Kopanině. Je vybudováno parko-
viště pro autobus. Postaveno je oplocení 
podél areálu hřiště TATRANU a jsou do-
dělány chodníky pro pěší. Jsou kompletně 

osazeny sloupy veřejného osvětlení a po-
ložen asfaltový povrch komunikace a zpo-
malovací prahy. Provedena je změna nad-
zemního elektrického vedení na podzemní 
vedení a vybudována nová kabeláž pro 
veřejné osvětlení. Vybudovány jsou nové 
přípojky vodovodu a splaškové kanalizace.

Do dešťové kanalizace jsou připojeny 
i domy, které v projektu nebyly zahrnuty. 
Systém dešťové kanalizace odvádí zachy-
cené srážkové vody z komunikací do vo-
doteče Jánského potoka.

V současné době chybí odstranění někte-
rých sloupů a vedení elektřiny nadzemního 
vedení a dobudování zpomalovacích prahů.

Na rekonstrukci ulice Ke Stadionu spo-
lupracovaly firmy: Vodovody a kanalizace 
Havlíčkův Brod, VČE – montáže, a. s., Par-
dubice, Elter Hlinsko a INSTAV Hlinsko.

Město Ždírec n. D. investovalo do rekon-
strukce ulice 25,4 mil. Kč s DPH a získalo 
od ministerstva pro místní rozvoj na vybudo-
vání komunikace dotaci ve výši 6,8 mil. Kč.

Děkuji všem občanům, kterých se re-
konstrukce ulice týká za pochopení, sou-
činnost a trpělivost. 

Ing. Bohumír Nikl, starosta

V Horním a Novém Studenci je v současné době prováděna 2. eta-
pa modernizace nízkého napětí elektrického vedení a veřejného 
osvětlení. V Horním Studenci je vedení nízkého napětí, které bylo 
naplánováno na rekonstrukci, již hotové. V Novém Studenci je 
konec rekonstrukce nízkého napětí naplánován do 31. 12. 2023.

Veřejné osvětlení v Horním Studenci, od cyklostezky ke kultur-
nímu domu, bude mít 15 nových stožárů a ostatní stávající světla 
na betonových stožárech zůstanou. V této části se jedná o 568 m 
kabelového vedení.

Veřejné osvětlení od kulturního domu a celý Nový Studenec je 
v současné době v rekonstrukci. Jedná se o 3 634 m kabelového 
vedení a 86 ks nových stožárů veřejného osvětlení. Do konce roku 
budou opraveny i všechny překopy komunikací. 

Rekonstrukci elektrického vedení nízkého napětí a pokládku 
kabelu pro veřejné osvětlení provádí firma VČE – montáže Par-
dubice. Výstavbu veřejného osvětlení v současné době provádí 
firma Elter Hlinsko. Osazení sloupů a vlastní rozsvícení veřejné-
ho osvětlení plánujeme tak, aby byla osvětlena co největší část 
Studence. 

Ing. Bohumír Nikl, starosta 

Nové stavební parcely v Horním Studenci

V Horním Studenci nad kulturním domem je vybudována firmou 
Instav Hlinsko, a.s., technická infrastruktura pro obytný soubor 
budoucích stavebních parcel pro 4 rodinné domy. Vybudovala se 
nová kanalizace, přípojky vodovodů, elektrické energie a plynu, 
nová komunikace s asfaltovým povrchem.

Celková cena výstavby technické infrastruktury byla 6,3 mil. Kč 
s DPH. Zpracován je i geometrický snímek se zaměřením ploch pro 
budoucí rodinné dom-
ky. Je doděláno vodo-
rovné plastové značení 
na komunikacích.

Připravuje se záměr 
prodeje stavebních po-
zemků v této lokalitě.

Ing. Bohumír Nikl, 
starosta
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Nové stavební parcely v Kohoutově

Základní technická infrastruktura pro budoucí stavební parcely 
v lokalitě v Kohoutově je dokončena. Vybudována je kanalizace, 
přípojky vodovodů, přípojky elektrické energie, plynu a kabeláž 
pro veřejné osvětlení. Zcela funkční je i veřejné osvětlení v celé 
lokalitě. Pro stávajících 6 sousedních pozemků byly vybudovány 
přípojky kanalizace, vody, elektrické energie a plynu. 

Jsou hotovy i konstrukční vrstvy nové komunikace, zpevněné 
plochy a parkovací místa pro 12 stavebních parcel. Dokončena je 
ochrana a přeložka katodové ochrany vodovodního potrubí. 

Nová komunikace v délce téměř 460 m bude bez finálního asfal-
tového povrchu. Od hlavní silnice za cyklostezkou je vybudován 
protihlukový val, který bude v budoucnu osázen zelení.

Pozemky jsou geometricky vytyčeny pro výstavbu rodinných 
domů.

Celková cena výstavby technické infrastruktury byla 17 mil. Kč 
s DPH. Výstavbu provedla společnost Profistav Litomyšl, a.s.

Připravuje se záměr prodeje stavebních pozemků v této lokalitě.

Ing. Bohumír Nikl, starosta

INVESTIČNÍ AKCE MĚSTA

Pohádkový les v Kohoutově 

I letos první zářijovou sobotu jsme usku-
tečnili náš tradiční Pohádkový les. Jak 
se říká, kdo hledá, ten najde… Letos to 
opravdu nebylo jednoduché najít trasu, 
les mizí před očima. Sekerky, hrabičky, 
křoviňáky, palety, ale hlavně šikovné ruce 
přece jen ještě jednu klikatou cestu vymy-
slely. I když v pátek v noci sprchlo, tak 
sobota byla zalitá sluncem. Vše jsme měli 
přichystané, jak občerstvení, tak odměny. 
V lese se zabydlela spousta prapodivných 
bytostí na třinácti stanovištích, u kterých 
návštěvníci plnili různé úkoly. V cíli na 
všech 259 malých účastníků čekal ještě 
diplom, medaile a volná zábava. Pro ně 
i jejich doprovod pak dobroty – palačin-
ky, langoše, uzená krkovice, klobásky…

Teď v říjnu nás čeká Tradiční fotbálek, 
Drakiáda a posvícenské posezení s pís-
ničkou…

Vedoucí SDH Kohoutov Pohádkový les Kohoutov Pohádkový les Kohoutov 

SDH KOHOUTOV
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VÝDEJNA SCUK.CZ V NAŠEM MĚSTĚ INZERCE

Milí spoluobčané, 
mnozí z vás ještě možná nevíte, že od letošního jara každý pátek 
odpoledne otevíráme bránu a vítáme u nás doma lidi, kteří nakupují 
suroviny od českých pěstitelů, farmářů, pekařů a dalších z online 
farmářské tržnice. Jak to celé chodí? Na www.scuk.cz nás najdete 
pod názvem Scuk nad Doubravou, nezávazně se e-mailem zaregis-
trujete a pak už skoro můžete začít nakupovat, zbývá pochopit tzv. 
nákupní cykly, na kterých celý systém funguje. Vždy od čtvrtka ob-
jednáváme suroviny z nabídky a v následujících dnech dále přikupu-
jeme, následující středu o půlnoci cyklus končí, ve čtvrtek je zboží 
od primárních dodavatelů svezeno a tříděno na centrálním skladu do 
bedýnek, které jsou v pátek zavezeny na naši výdejnu. Tady probíhá 
poslední třídění mýma rukama a uskladnění před tím, než si nákup 
vyzvednete. Říkáte si, proč? Povím vám ve zkratce, proč to dělám 
já. S těhotenstvím jsem v loni na nějakou dobu odložila bílý oděv, 
fonendoskop a lékopis, abych pár měsíců poté svou energii vloži-
la jinam. Mám na sobě civil, stojím v garáži a vydávám bedýnky 
plné léčivých surovin. Dlouhodobý zdravotní stav naší populace je 
z mého pohledu zoufalý a řešení, jaké volí naše zdravotnictví, mi ne-
dává příliš smysl. Tak se pomalu pokouším udělat změnu, začínám 
u sebe a chci to předávat dál. To, že výživné jídlo patří mezi základní 
kameny zdraví. Na Scuku mám přehled o tom, co přesně a odkud 
nakupuji. Výběr je nesmírně široký, ale víte, podle mě vlastně v jíd-
le nejde ani tak o pestrost, jako spíše právě o výživnost. Navíc tady 
vím, že svoji energii (ve formě peněz) věnuji hlavně tomu, kdo tu 
svou poctivě věnoval do výroby kvalitního produktu. Scuk je pro mě 
už mnohem víc, než jen nákup. Je to komunita a všichni jste mezi 
námi s láskou a respektem vítáni. 

MUDr. Michaela Pešková, praktická lékařka s obrovským 
zájmem o zdravotní prevenci a Organizátorka nákupů
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VÝBĚR ZE ZÁPISU 
Z 23. SCHŮZE RADY MĚSTA 
KONANÉ 11. 10. 2023

Investiční činnost
Rada města schvaluje cenovou nabídku 
pasportizace kanalizace Horní Studenec 
a kamerové prohlídky, kterou předložila 
firma ENVIROX s.r.o., Roháčova 145/14, 
Praha 3, (IČ: 24824968). Cena za dílo je 
34 040 Kč bez DPH.

Smlouva o poskytnutí peněžitého daru 
č. 37/2023 (Sdružení rodičů při ZUŠ 
Chotěboř)
Rada města schvaluje Smlouvu o poskyt-
nutí peněžitého daru ve výši 5 000 Kč pro 
Sdružení rodičů při ZUŠ Chotěboř na pod-
poru činnosti sdružení.

Smlouva o pronájmu prostor
Rada města schvaluje smlouvu o proná-
jmu prostor malé tělocvičny v objektu ZŠ 
a MŠ Ždírec nad Doubravou s organiza-
cí Junior – dům dětí a mládeže, středis-
ko volného času, Chotěboř, Tyršova 793, 
IČ: 72076658. Organizace bude využí-
vat prostory za účelem výuky tanečního 
kroužku a mažoretkového sportu ve škol-
ním roce 2023/2024.

Žádosti o pronájem pozemku
Rada města:
1) neschvaluje pronájem části pozem-

ku par. č. 342/130 v k.ú. Ždírec nad 
Doubravou o velikosti do 20 m2 za úče-
lem vybudování přístřešku pro parková-
ní osobního automobilu, 

2) bere na vědomí žádost o pronájem po-
zemku v Horním Studenci pro umístění 
pouťových atrakcí v září 2024 v prů-
běhu Svatováclavské pouti. MěÚ bude 

pozemky žadatelce rezervovat, pokud 
nebudou prodány stavební parcely; ža-
datelka uhradí v daném roce místní po-
platek za využití veřejného prostranství 
dle platné vyhlášky města.

Záležitosti ZŠ a MŠ
Rada města:
1) neschvaluje nákup branek pro hřiště 

u ZŠ v roce 2023,
2) bere na vědomí rozpis využití multi-

funkčního hřiště u základní školy pro 
tělesnou výchovu.

VÝBĚR ZE ZÁPISU 
Z 7. ZASEDÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA MĚSTA 
KONANÉHO 19. 10. 2023
Veřejnoprávní smlouva mezi městy 
Chotěboř a Ždírec nad Doubravou
Zastupitelstvo města schvaluje veřejno-
právní smlouvu č. 011/2023/IN/OF mezi 
městem Chotěboř a městem Ždírec nad 
Doubravou o poskytnutí dotace z rozpoč-
tu města Chotěboř na základě individuální 
žádosti podané za účelem předcházení so-
ciálně patologických jevů.

Prodej pozemků par. č. 940/21 a par. č. 
391/54 a nákup částí pozemku par. č. 
777/1, par. č. 777/91 a par. č. 728 v k. ú. 
Ždírec nad Doubravou 
Zastupitelstvo města:
1) bere na vědomí záměr prodeje pozem-

ků ve vlastnictví města par. č. 940/21 
o výměře 67 m2 a par. č. 391/54 o vý-
měře 1 180 m2, vše v k. ú. Ždírec nad 
Doubravou, žadateli panu T. K. dle žá-
dosti, 

2) bere na vědomí záměr nákupu pozemku 
par. č. 777/244 o výměře 1 152 m2 od-

děleného z pozemku par. č. 777/1, par. 
č. 777/245 o výměře 26 m2 odděleného 
z pozemku par. č 777/91 a par. č. 728/2 
o výměře 32 m2 odděleného z pozem-
ku par. č. 728, vše v k. ú. Ždírec nad 
Doubravou, od pana T. K., pozemky 
jsou oddělené dle geometrického plánu 
č. 1540-188/2023.

Prodej části pozemku par. č. 342/130 
v k. ú. Ždírec nad Doubravou
Zastupitelstvo města neschvaluje prodej 
části pozemku par. č. 342/130 v k. ú. Ždí-
rec nad Doubravou žadateli dle žádosti 
č. j. MŽ/928/2023.

Prodej části pozemku par. č. 356/54 v k. 
ú. Ždírec nad Doubravou
Zastupitelstvo města bere na vědomí žá-
dost o prodej části pozemku par. č. 356/54 
v k. ú. Ždírec nad Doubravou dle žádos-
ti č. j. MŽ/930/2023; žadatel svoji žádost 
o nákup pozemku zrušil.

Nákup pozemku par. č. 275/39 v k. ú. 
Ždírec nad Doubravou 
Zastupitelstvo města souhlasí s nově na-
vrženou kupní cenou ve výši 183 000 Kč 
bez DPH navrženou od Správy železnic, 
Praha 1, k prodeji pozemku par. č. 275/39 
v k. ú. Ždírec nad Doubravou. Pozemek 
město Ždírec nad Doubravou potřebuje 
pro výstavbu chodníku v ulici Nádražní.

Investiční akce 2023
Zastupitelstvo města bere na vědomí in-
formaci o průběhu investičních akcí v roce 
2023 a jejich finančním zajištění k 30. 9. 
2023.

Ing. František Němec, místostarosta

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA A RADY MĚSTA

•	 Prodej sportovních pohárů, medailí, diplomů  
Kontakt: 604 745 567, Rubková-Benátky.

•	 Pronajmu byt 2+kk od února 2024 ve Ždírci nad Doubravou. 
Bližší info na tel.: 724 281 255.

•	 Nabízím k prodeji zrekonstruovaný byt 3+1 v centru Ždírce n. D. 
Bližší informace na tel.: 725 793 070. Nevolat RK!

•	 Výroba postelí z masivu a prodej dřevěných briket  
(cena 8 Kč/1 kg). – Benátky, tel.: 602 477 835

Emeritní soudní znalec starožitností, šperků 
a umění poradí a vykoupí šperky, mince, obrazy, 
sklo, porcelán, hodiny – poklady z půdy. Prodej-
na Hlinsko – pod nádražím ,,Levný obchod – ba-
zar“, Josef Novák. 
Tel.: 606 953 652, přijedu domů po dohodě.

•	 Prodej zdravotních matrací Benátky, tel.: 604 745 567.

INZERCE
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ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA INFORMUJE

To byl týden
Řeč je konkrétně o týdnu do 9. do 13. října 
tohoto roku. Tak v úterý nejdříve fotbalis-
té pod vedením učitele a trenéra Romana 
Kučery přivezli z okresního kola poháru 
FAČRu skvělé druhé místo. O dva dny poz-
ději se ukázalo, že první tým brodské ško-
ly Wolkerova podváděl (!), a tak připadlo 
první místo a postup do krajského kola 
našim reprezentantům. Téhož dne v úterý 
naše skvělé kuchařky připravily po dlou-
hých letech vynikající bavorské vdolečky. 
Mňam. Ve čtvrtek naši žáci reprezentovali 
ve dvou krajských soutěžích – v přespol-
ním běhu a v soutěži Cihla k cihle. Ja-
kub Poštolka a Marek Špinar v zápolení 
nazvaném Cihla k cihle zvítězili a stali 
se tak nejlepší mladými staviteli v Kraji 
Vysočina. Oba si zaslouží velké ocenění 
a poděkování. Podobné poděkování patří 
také panu učiteli Miloslavu Málkovi, který 
se dlouhodobě věnuje výuce technických 
předmětů a dává spoustu volného času 
i vedení zájmových kroužků. Přespolní 
běžci se také neztratili a v soutěži družstev 
obsadili celkové 5. místo. Prostě neopako-
vatelný týden. Podrobné informace najdete 
na webu naší školy.

Končí říjen a doprovázení dětí
V pondělí 23. října 2023 je ukončena dlou-
hodobá uzavírka silnice směr Pardubice. 
Je dokončena dlouhodobá úprava úseku, 
která tolik ztěžovala podmínky především 
občanům z místních částí v Horním a No-
vém Studenci. Poslední úsek od LANY na 
křižovatku U Lázničků nám dal trochu za-
brat. Od 11. září jsme zahájili každodenní 
ranní doprovázení dětí od LANY ke škole. 
Odpoledne zase v obráceném směru ve 
dvou fázích od 13.40 a posléze od 15 ho-
din. Do akce se nakonec zapojilo celkem 
28 pedagogických pracovníků základní 
školy, kteří si zaslouží velké poděkování. 
Jsme rádi, že tato obtížná kapitola končí 
a děti mohou autobusem dojet až ke škole 
a vyhnout se poměrně nebezpečné křižo-
vatce. Poděkování zaslouží též pracovníci 
města, kteří především v ranním doprovo-
du „jistili“ situaci. 

Kulatý stůl a Školní kavárna
V úterý 24. října 2023 se konal pravi-
delný Kulatý stůl o vzdělávání ve Ždírci 
nad Doubravou. Tento den byla v provozu 
také školní kavárna, kterou organizovali 
a připravili členové školního parlamentu. 
V příštím čísle Našich novin a aktuálně na 
webu školy přineseme informace a ohlasy 
z Kulatého stolu, ale také z kavárny. Vě-

říme, že myšlenka školní kavárny najde 
příznivou odezvu a budeme ji moci opět 
zopakovat.

Klíčová výstava a Školní kalendář 2024
V úterý 7. listopadu 2023 v 16.30 hod. 
bude v Galerii Doubravka vernisáží zahá-
jena Klíčová výstava. Na výstavě můžete 
zhlédnout práce žáků druhého stupně na 
téma „Klíč“, které vznikly pod vedením 
paní učitelky Marcely Vomelové. Na místě 
bude také zahájen prodej prvního školního 
kalendáře. Je úžasný, můžeme se těšit.

Kariérové poradenství a Burza škol
Speciální pedagog a kariérový poradce 
paní Eva Zajíčková Stloukalová provádí se 
žáky devátých tříd komplexní individuální 
průzkum profesních preferencí jednotli-
vých žáků. Jedná se o důležitou a potřeb-
nou aktivitu, která žákům i rodičům pomů-
že provést velmi důležité rozhodnutí. Při 
této příležitosti ještě připomínám chysta-
nou “revoluci” v přijímacím řízení. Situaci 
pečlivě sledujeme a budeme rodičům i žá-
kům co nejvíce nápomocni. Jako každý 
rok pořádáme přímo ve škole Burzu střed-
ních škol. Letos se bude konat ve čtvrtek 
2. 11. 2023 od 15 hodin ve školní jídel-
ně a zúčastní se jí zástupci asi 15 střed-
ních škol z blízkého i širokého okolí. Je 
to vhodná příležitost pro žáky 8. a 9. tříd 
udělat si obrázek o nabídce oborů. Burzu 
pravidelně připravuje a organizuje výchov-
ná poradkyně Markéta Zrzavá a určitě si 
zaslouží velké ocenění a poděkování za 
tuto nevšední aktivitu. 

Podcastové studio pokračuje
Na začátku října jsme zahájili druhý roč-
ník podcastového vysílání na naší škole. 
Žákovské studio True School Stories pře-
kvapí své sledující a odběratele spoustou 
novinek, které jsme si letos nachystali. 
Naše podcasty najdete na youtube kanálu 
školy a dále ve všech podcastových apli-
kacích.

Jednou z těch největších je změna úvod-
ní znělky a nová vizualizace, kterou na-
vrhli a připravili naši žáci. Druhou velmi 
zásadní změnou jsou nové tváře moderáto-
rů, kteří se odváží vystoupit před kamerou, 
připraví si otázky a budou zpovídat naše 
hosty a diváci je tak budou moci vídat v le-
tošních dílech. Další novinkou, která není 
tak viditelná, ale je pro natáčení zásadní, je 
obměna technického týmu, který se podílí 
na kvalitním přenosu obrazu i zvuku. 

A v neposlední řadě pilně připravuje-
me mnoho zajímavých hostů a tváří, které 
chtějí děti divákům představit. Budeme 
rádi, když nám budete držet palce a zacho-
váte nám diváckou přízeň. Velké poděko-
vání si zaslouží paní učitelka Lucie Myš-
ková, která spolu se žáky tuto nevšední 
aktivitu připravuje a organizuje. 

Rodičovské schůzky a příspěvek pro 
sdružení
Ve středu 22. 11. 2023 od 16 hodin se ko-
nají tradiční rodičovské schůzky. Podob-
ně jako loni také letos požádáme rodiče 
o dobrovolný příspěvek ve výši 200 Kč 
na dítě (strop pro jednu rodinu je 500 Kč). 
Příspěvek je určen pro Sdružení přáte-
lé školy ve Ždírci nad Doubravou, které 
podporuje mnoho žákovských aktivit v zá-
kladní i mateřské škole. Více o činnosti 
Sdružení přátele školy najdete v článku, 
který připravila předsedkyně Sdružení 
paní Martina Hamederová. 

Závěr
Letošní podzim je jiný, než jsme byli zvyk-
lí v minulých letech. První den, kdy jsme 
ve škole zatopili, bylo až pondělí 16. října, 
tedy zhruba o měsíc později než vloni. Zdá 
se, že nejen změny počasí nás budou do-
provázet častěji. Možná právě rychlé změ-
ny jsou synonymem dnešní doby. To určitě 
nedělá radost těm, kteří mají rádi řád, sys-
tém a neměnné hodnoty. Inu, svět se mění, 
to je známé. Jen ta frekvence změn je nyní 
opravdu velká.

Ota Benc, ředitel školy
Jakub Poštolka a Marek Špinar 
z vítězili v soutěži Cihla k cihle
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Spolek Přátelé školy ve Ždírci nad Doubra-
vou nabyl nové právní formy v souladu se 
zákonem č. 89/2012 Sb., občanský záko-
ník, v platném znění, na základě návrhu 
na zápis změny do spolkového rejstříku, 
kdy se název „Sdružení rodičů ZŠ Ždírec 
nad Doubravou“ změnil na název „Spolek 
Přátelé školy ve Ždírci nad Doubravou“ na 
základě usnesení Krajského soudu v Hrad-
ci Králové ze dne 19. 4. 2017. Tento spolek 
je demokratickou a dobrovolnou organiza-
cí, vzniklou na základě zákona č. 83/1990 
Sb., zákon o sdružování občanů, v platném 
znění, a je dobrovolným sdružením rodičů 
a dalších zákonných zástupců dětí i všech 
ostatních fyzických i právnických osob 
(přátel), kteří mají zájem na zlepšování, 
modernizaci a zkvalitňování vzdělávání 
dětí v mateřské škole, základní škole, škol-
ní družině a školním klubu. 

Spolek se řídí Stanovami Spolku Přátelé 
školy ve Ždírci nad Doubravou zveřejně-
nými ve Spolkovém rejstříku.

Činnost spolku je zaměřena zejména na 
splnění cílů, kterými jsou hájení a respek-

Spolek Přátelé školy ve Ždírci nad Doubravou

Lesní pedagogika

tování práv, potřeb a zájmů dětí; finanční, 
materiální a organizační pomoc škole při 
přípravách a organizování školních akcí, 
jako jsou soutěže žáků, veřejná vystoupe-
ní žáků, návštěvy kulturních představení 
pro žáky; rozvoj a upevňování vzájemné 
spolupráce a podpory mezi rodiči a učite-
li; pomoc při zajišťování nákupu vybavení 
učeben a nákupu školních pomůcek; roz-
voj zájmové činnosti dětí.

Hlavní činnost spolku je každoročně 
financována z finančních příspěvků (pe-
něžních darů) od obchodních společností 
a firem se sídlem ve Ždírci nad Doubra-
vou, a to na základě darovacích smluv do-
ložených v účetnictví spolku, a dále dobro-
volnými příspěvky rodičů. Činnost spolku 
také podporuje finančním darem Město 
Ždírec nad Doubravou.

V měsíci lednu daného kalendářního 
roku je na výroční členské schůzi spolku 
schválen rozpočet na kalendářní rok. Spo-
lek zejména podporuje Školní sportovní 
klub příspěvkem pro Asociaci školních 
sportovních klubů, přispívá žákům prv-

ních tříd na pořízení skládacích stolních 
organizérů, přispívá žákům sedmých tříd 
na dopravu lyžařského výcvikového kur-
zu, podporuje žáky v reprezentaci školy 
na jednotlivých soutěžích a olympiádách 
příspěvkem na dopravu a na různé odmě-
ny, přispívá jednotlivým třídám na třídní 
výlety, exkurze a kurzy v jarním období 
(doprava, vstupy, ubytování), podporuje 
činnost školního parlamentu, přispívá ma-
teřské škole na Mikulášskou nadílku, nové 
hračky a stavebnice, rovněž přispívá školní 
družině a klubu na zájmovou činnost, pod-
poruje sportovní akce, aj.

Věřím, že i v následujícím kalendářním 
roce se Spolku Přátelé školy ve Ždírci nad 
Doubravou bude dařit na základě obdrže-
ných finančních darů podporovat svými 
příspěvky aktivity dětí ve ždírecké mateř-
ské a základní škole. 

Martina Hamederová, 
předsedkyně spolku

Ve středu 18. října všichni žáci 4. ročníku a část žáků, které zajímá příroda, z 5. ročníku, strávili celé dopoledne v lese mezi obcemi 
Vortová a Herálec. 

Děti si během půl dne prošly šest stanovišť, na kterých získaly informace o různých spojitostech lesa. Zasadily si stromky pomocí seke-
romotyky, dozvěděly se něco o výchově mladých porostů, o těžební činnosti a přibližování dřeva pomocí železného koně, vyzkoušely si 
různé techniky měření stromů. Na jednom ze stanovišť s myslivcem přiřazovaly kožešiny, stopy, paroží či rohy k obrázkům naší zvěře. 
Populárním místem byla venkovní dílna, kde si každá třída vyrobila svou lavičku, kterou si žáci odvezli do školy. Akce se setkala s vel-
kým ohlasem u dětí. Děkujeme Nadaci dřevo pro život za organizaci.

Monika Šudomová
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Krajské kolo v přespolním běhu

Slovo hejtmana

Ve čtvrtek 12. října 2023 se v areálu Martina Koukala u Pilské ná-
drže ve Žďáře nad Sázavou uskutečnilo krajské kolo v přespolním 
běhu. Díky 2. místu z kola okresního (27. 9.) do něj postoupili 
i naši starší chlapci z 8. a 9. tříd. Sestavu tvořili: Rostislav Němec 
(8. B), Vít Pátek (9. B), Zdeněk Pleva (9. B), Jan Rykr (8. A), 
Ondřej Šudoma (9. A) a František Šťastný (8. A).

Závodům přálo i počasí, všech 300 běžců a běžkyň z celého 
kraje se těšilo ze slunečného počasí. Na naše chlapce čekala trať 
dlouhá 3 000 metrů. V silné konkurenci devíti školních družstev 
obsadili celkovou 5. pozici. Nejlepšího osobního výsledku v závo-
dě pak dosáhli Zdeněk Pleva (14. místo) a Vít Pátek (15. místo).

Chlapcům děkujeme za předvedené výkony v obou závodech 
(okresním i krajském) a věříme, že se pro ně jednalo o zajímavý 
sportovní zážitek.

J. Marek

CO NOVÉHO NA VYSOČINĚ 

Sedm zpráv z Vysočiny: Kraj připra-
vuje rozpočet, chystá se na zimu, staví 
a opravuje
 
Pravidelně na přelomu října a listopadu se 
intenzivně pracuje na finalizaci krajského 
rozpočtu. Jde o velice odpovědný proces, 
který je ovlivňován řadou známých i od-
hadovaných ukazatelů. Při sestavování 
rozpočtu musíme brát v úvahu dopady 
vlivu předpokládaného vývoje české eko-
nomiky. Mohu potvrdit, že do připravova-
ného rozpočtu budou zapracovány novin-
ky v oblasti podpory investičních aktivit 
měst, počítáme s posílením Fondu Vyso-
činy a figurovat v něm budou opět velké 
krajské stavby.
 
Připraveni na zimu: Krajská správa 
a údržba silnic Vysočiny počínaje 1. listo-
padem přechází na zimní režim. I v letoš-
ním roce bude náš region rozdělen do více 
než 100 údržbových okruhů. Silničáři hlásí 
téměř plné sklady posypového materiálu 
a připravena a seřízena je veškerá technika 
údržby.

Kotlíkové dotace: Kraj Vysočina stále 
přijímá elektronické žádosti o kotlíkové 
dotace pro nízkopříjmové domácnosti. In-
formace týkající se kotlíkových dotací po-
skytují školení odborníci i na telefonním 
čísle 564 602 888 nebo na mailu kotliky@
kr-vysocina.cz. Technickou podporu při 

potížích s vyplňováním elektronického 
formuláře žádosti je možné kontaktovat 
na telefonním čísle 564 602 889. Pokyny, 
metodiku a všechny potřebné formuláře 
najdete na adrese: www.kr-vysocina.cz, 
sekce Dotace a finance, Kotlíkové dotace, 
Aktuality. Podle informací administrátorů 
je stále dostatek peněz k rozdělení.

Záchranky v novém: Kraj Vysočina při-
pravuje výstavbu nových výjezdových 
stanovišť pro záchrannou službu v Hum-
polci (areál bývalého domova pro seniory 
na Máchově ulici) a ve Velkém Meziříčí 
(u sportovního areálu na Školní ulici). Ve 
Velkém Meziříčí plánují krajští záchranáři 
rozšířit tým na dvě výjezdové skupiny, ob-
jekt bude proto větší. Obě výjezdová sta-
noviště plánuje kraj začít stavět už v příš-
tím roce.

Nabídka oborů středních škol na Vyso-
čině: Během října a listopadu probíhají 
na řadě míst našeho regionu tzv. přehlíd-
ky středních škol. Máte-li doma deváťáka, 
může Vám s výběrem škol pomoci i spe-
ciální webová stránka Kraje Vysočina 
www.studujnavysocine.cz.

Opravy silnic: Téměř všechny naplánova-
né opravy silnic II. a III. tříd na Vysočině, 
za které letos Kraj Vysočina zaplatí bez-
mála 1,2 miliardy korun ze svého rozpoč-
tu, skončily do konce října a nebudou tak 

komplikovat údržbu v zimních měsících. 
Na některých stavbách, především těch 
dvouletých, budou práce pokračovat tak 
dlouho, jak to počasí dovolí. Příkladem 
je jihovýchodní obchvat Jihlavy, kde se 
podařilo zprovoznit oba kruhové objezdy 
s měsíčním předstihem a aktuálně se pra-
cuje především na mostních tělesech. Stav-
bu obchvatu Jihlavy chce Kraj Vysočina 
dokončit příští rok na podzim.

Zahájení staveb: Začala stavba parkova-
cího domu pro Nemocnici Třebíč. Kraj za 
něj zaplatí 130 miliónů korun a hotový by 
měl být v létě 2025. O rok déle budou trvat 
generální opravy Hradu Kámen na Pelhři-
movsku. Kraj stihne v době jeho uzavření 
v areálu vybudovat i nové návštěvnické 
centrum. A na přestavbu je připraven i sta-
rý infekční pavilon Nemocnice Havlíčkův 
Brod. Práce na jeho rozšíření a moderni-
zaci budou trvat zhruba dva roky, začnou 
ještě letos. Kraj zde uplatní úsporná ener-
getická opatření, na která získal evropskou 
dotaci. 

Pravidelný informační servis o práci ve-
dení Kraje Vysočina je k dispozici na 
www.kr-vysocina.cz. Další souhrn infor-
mací pro Vás budu mít opět za měsíc.

Vítězslav Schrek, 
hejtman Kraje Vysočina



19NASE NOVINY

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Římskokatolická farnost Krucemburk

ÚMRTÍ:
Pavel Novotný, Kohoutov 
Marta Urbanová, Horní Studenec 
Růžena Zárubová, Stružinec
          Čest jejich památce.

NAROZENÍ:
Jindřich Hájek, Ždírec nad Doubravou 
Leona Stará, Ždírec nad Doubravou 
Amálie Pometlová, Ždírec nad Doubravou 
Alex Žárský, Ždírec nad Doubravou 
Filip Wasserbauer, Ždírec nad Doubravou 

Rodičům upřímně blahopřejeme a miminkům přejeme do 
života hodně zdraví, štěstí a lásky.

VZPOMÍNKA:
Odešel jsi nám, jak osud si přál, 
však v našich srdcích žiješ dál.
Dne 14. listopadu 2023 vzpomínáme 22. výročí 
úmrtí našeho manžela, tatínka, bratra a dědečka, 
pana Jana Hochmana ze Ždírce nad Doubravou. Kdo jste ho 
znali a měli rádi, vzpomeňte s námi.

Manželka a děti s rodinami.

Dne 21. listopadu tomu bude 10 let, co nás na-
vždy ve věku 65 let opustil pan Jan Culek z No-
vého Studence. Kdo jste ho znal, zavzpomínejte 
prosím s námi.

Stále vzpomíná rodina a přátelé. 

Dne 26. listopadu 2023 to bude 15 let, kdy nás na-
vždy opustila naše maminka, paní Jarmila Břízová 
z Rovného.

S láskou vzpomínají děti Marie, Pepík, Vilém, 
Petr, Lída, Jarmila a Helena s rodinami.

PODĚKOVÁNÍ:
Děkuji městskému úřadu za přání a dárek k 75. narozeninám.

Bohumila Janáčková, Ždírec nad Doubravou

Děkujeme paní Jaroslavě Pecinové ze Štířího dolu za vřelé 
přivítání, pohoštění a prohlídku celého areálu. Bylo to velice 

pěkné a příjemné.
Děkuje pět seniorek ze Ždírce nad Doubravou.

POZVÁNKA NA VARHANNÍ KONCERT 
Římskokatolická farnost Krucemburk vás srdečně zve

 na varhanní koncert,

při kterém zazní skladby J. S. Bacha, 
Ch. M. Widora, L. Boëllmanna 
a dalších.

•	sobota	25.	listopadu	od	16	hodin
•	kostel	sv.	Mikuláše	v	Krucemburku

Vystoupí Jiří Kudrna, 
absolvent brněnské JAMU. 
Vstupné dobrovolné

BLAHOPŘÁNÍ:
Událost roku: narodila se Jiřina Hájková dne 10. 11. 1943

Osmdesát let máš, stále skvěle vypadáš!
Přejeme Ti jasnou mysl, ať Ti život dává smysl,

potom štěstí do zásob, zdravíčka dvojnásob,
pohodu a klid, to si nikým nenech vzít!

Krásné narozeniny
Ti přeje celá tvá rodina.

PODĚKOVÁNÍ:
Městskému úřadu ve Ždírci nad Doubravou za milé blahopřání 
a dárek k životnímu jubileu srdečně děkují manželé 

Hladkých z Benátek 

Městskému úřadu ve Ždírci nad Doubravou za milé blahopřání 
a dárek k narozeninám srdečně děkuje 

Jaroslav Petrlík, Benátky

Městskému úřadu ve Ždírci nad Doubravou za milé blahopřání 
k narozeninám děkují

Ludmila Andělová, Eva Nekvindová, Jan Martinec, 
Vlasta Tonarová, Ždírec nad Doubravou 

Jaroslava Vlčková, Horní Studenec

Městskému úřadu za milé blahopřání k životnímu jubileu 
srdečně děkuje

Vilém Láznička, Ždírec nad Doubravou

Bohoslužby v listopadu 2023

• Krucemburk (kostel sv. Mikuláše) 
neděle 8.00 h, pondělí a pátek 18.00 h

• Horní Studenec (kostel svatého Václava)
Neděle 9:30 hod**. 

• Ždírec nad Doubravou (mše v DPS Nad Řekou 560) – 
pravidelné bohoslužby v Domě s pečovatelskou službou 

každou středu od 17.00 hodin. 

**) Každou 1. neděli v měsíci bude dětská mše svatá  
v Krucemburku v 9.30 hod. Proto bude mše svatá  

v Horním Studenci od 8.00 hod. 

Podrobný program bohoslužeb a dalších akcí sledujte  
na webu: www.farnostkrucemburk.cz

P. Pavel SEIDL
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Dbejte na správné osvětlení vozidla – 
má svoje pravidla
S podzimním počasím přicházejí čas-
té mlhy, řidiči proto musí být mnohem 
opatrnější

KRAJ VYSOČINA – Podzimní počasí 
s sebou přináší zhoršenou sjízdnost komu-
nikací. Proto policisté opětovně varují řidi-
če, aby v současné době počítali s nepřízni-
vým počasím a přizpůsobili tomu rychlost 
jízdy. Vozovka se vlivem spadaného listí 
a vlhkosti stává více kluzkou, zvyšuje se 
tím nebezpečí smyku. Počítat je třeba také 
se sníženou viditelností a prvními námra-
zami. Zejména v ranních hodinách mohou 
být silnice na mostech a v lesních úsecích 
namrzlé. 

O posledním říjnovém víkendu se mění 
čas a den se bude zkracovat – svítat začne 
později a večer se bude dříve stmívat. Ři-
diči by proto měli jezdit opatrně, ohledu-
plně, rychlost přizpůsobit aktuálnímu po-
časí a za snížené viditelnosti zvýšit svoji 
pozornost.

V ranních hodinách nebo v podvečer se 
v současné době také často v blízkosti sil-
nic tvoří mlha, která představuje pro všech-
ny účastníky silničního provozu možné 
riziko. Vjede-li řidič do úseku s mlhou, 
měl by okamžitě snížit rychlost vozidla, 
samozřejmě s ohledem na vozidla jedoucí 
za ním. Měl by zvětšit vzdálenost od vozi-
dla, které jede před ním, zapnout mlhová 
světla, zvýšit svoji pozornost a plně se vě-
novat řízení. 

Používání předepsaného osvětlení na vo-
zidle v případě zhoršené viditelnosti, za 
deště, mlhy nebo sněžení, má svoje pra-
vidla. Motorové vozidlo musí mít za jíz-
dy rozsvícena obrysová světla a potkávací 
světla nebo světla pro denní svícení, pokud 
je jimi vybaveno podle zvláštního právní-
ho předpisu. Přední světla do mlhy smí 
řidič užít jen za mlhy, sněžení nebo husté-
ho deště. Zadní světla do mlhy musí řidič 
za mlhy, sněžení nebo hustého deště užít 
vždy. Činná plocha světel nesmí být zakry-
ta nebo nadměrně znečištěna. Na kontroly 
nesprávně osvětlených vozidel se budou 
policisté v rámci běžného výkonu zaměřo-
vat. Řidič, který za snížené viditelnosti má 
nesprávně osvětlené vozidlo, se dopouští 
dopravního přestupku, za který může být 
řidič uložena pokuta v příkazním řízení až 
do výše 2 000 korun.

Pro jízdu v mlze by si měli řidiči zajistit 
dobrý výhled z vozidla, tedy na bezpeč-
ném místě zastavit a očistit přední i zadní 
sklo a očistit přední i zadní světla. Zákon 
o silničním provozu stanoví, že řidič musí 
rychlost jízdy přizpůsobit mimo jiné i po-
větrnostním podmínkám, a smí jet jen ta-
kovou rychlostí, aby byl schopen zastavit 
vozidlo na vzdálenost, na kterou má roz-
hled. Musí jet takovou rychlostí, aby byl 
schopen zastavit před nenadálou překáž-
kou, a tou může být například odstavené 
vozidlo, předmět na silnici, chodec, cyk-
lista.

Velice opatrně by se měli řidiči chovat při 
předjíždění a v mlze raději vůbec nepřed-
jíždět. Mohlo by se totiž stát, že se nestačí 
včas a bezpečně zařadit před předjížděné 
vozidlo a pak hrozí velké nebezpečí čel-
ního střetu s protijedoucím vozidlem. 
V mlze je také mnohem obtížnější orienta-
ce, řidič může snadno přehlédnout doprav-
ní značku nebo minout odbočku. Řidiči se 
také mohou orientovat podle vodorovného 
dopravního značení, sledovat střední dělí-
cí pruh, protože při jízdě těsně při pravém 
okraji vozovky hrozí nebezpečí, že se tam 
může objevit chodec, cyklista, odstavené 
vozidlo nebo jiná překážka. 

Mezi další zásady patří dodržovat bez-
pečnou vzdálenost od vpředu jedoucího 
vozidla, které právě kvůli nenadálé pře-
kážce může prudce zabrzdit. Dojde-li při 
jízdě v mlze k poruše vozidla, doporučuje 
se dojet pokud možno na parkoviště nebo 
zastavit zcela mimo silnici. Pokud to není 
možné, měl by se řidič snažit odstavit vo-
zidlo co nejvíce vpravo na krajnici, na dál-
nici v odstavném pruhu a měl by nechat 
rozsvícená světla včetně mlhových, za-
pnout výstražné světelné zařízení a umístit 
v předepsané vzdálenosti výstražný troj-
úhelník.

Mlha může výrazně znepříjemnit také 
jízdu na kole nebo chůzi chodcům. I pro 
chodce představuje podzimní počasí při 
zhoršené viditelnosti nebezpečí. Zvláště 
opatrní by měli být chodci při pohybu po 
komunikacích za soumraku a za svítání. 
Chodci jsou v silničním provozu ti nejzra-
nitelnější. Vidět a být viděn, je základní 
pravidlo bezpečnosti na silnicích, které 
platí pro všechny účastníky silničního pro-
vozu. Za snížené viditelnosti platí dvoj-
násob. Mnoho řidičů vozidel, kteří zranili 
chodce, se shodují na tom, že ho neviděli 
vůbec nebo příliš pozdě.

Reflexní prvek umístěný na viditelném 
místě musí mít každý chodec, který se za 
snížené viditelnosti pohybuje po pozemní 
komunikaci, na níž není chodník ani ve-
řejné osvětlení. Tuto povinnost stanovil 
zákon o provozu na pozemních komuni-
kacích: Pohybuje-li se chodec mimo obec 
za snížené viditelnosti po krajnici nebo po 
okraji vozovky v místě, které není osvět-
leno veřejným osvětlením, je povinen mít 
na sobě prvky z retro reflexního materiálu 
umístěné tak, aby byly viditelné pro ostatní 
účastníky provozu na pozemních komuni-
kacích. Za nesplnění povinnosti dané no-
velizovaným zákonem lze uložit pokutu 
až 2 000 korun. Každý chodec by měl pa-
matovat na to, že reflexní prvky používá 
proto, aby chránil sám sebe před případ-
nou kolizí s vozidlem, jehož řidič chodce 
v tmavém oblečení bez reflexních prvků 
spatří mnohdy na poslední chvíli.

Chodec by měl být vždy pozorný, opatr-
ný a ohleduplný. Musí chodit především 
po chodníku, a to po jeho pravé straně, 
nebo může chodit po vyznačené stezce pro 
chodce. Tam kde není chodník ani stez-
ka pro chodce, musí jít po levé krajnici, 
nejvíce však dva chodci vedle sebe. Při 
snížené viditelnosti nebo v nebezpečných 
a nepřehledných úsecích smějí jít chodci 
pouze za sebou. Vozovku by měl chodec 
vždy přecházet na přehledném místě, při 
přecházení přes vozovku využívat pokud 
možno přechody pro chodce se světelnou 
signalizací a vyznačené přechody, přechá-
zet pouze na zelenou a je-li přesvědčen, 
že skutečně nic nejede. Chodec by nikdy 
neměl přecházet vozovku v zatáčce nebo 
mezi stojícími automobily. Pozor si chod-
ci musí dát na přednost v jízdě tramvaje 
a vozidel s právem přednosti jízdy, jako 
jsou policisté, zdravotníci a hasiči. Chodci 
by měli vždy pamatovat na skutečnost, že 
žádný řidič nedokáže zastavit své vozidlo, 
pokud mu někdo náhle vstoupí nebo vběh-
ne do jízdní dráhy.

Opakovaně se setkáváme s neosvětlenými 
cyklisty, kteří zbytečně riskují své zdraví 
nebo i život. Máme na mysli především 
cyklisty, kteří sedají na jízdní kolo v době 
snížené viditelnosti například při ranní či 
večerní cestě do zaměstnání a zpět. Právě 
podzimní období je pro cyklisty a všech-
ny, kteří je na silnicích potkávají, velmi 
rizikové. Cyklisté nejsou dostatečně anebo 
vůbec osvětleni a nepoužívají ani reflexní 
prvky. Cyklisté musí dbát na to, aby jejich 
kolo mělo řádné vybavení. Ve výbavě jízd-
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ního kola nesmí chybět dvě funkční na sobě 
nezávislé brzdy. Pokud by došlo při jízdě 
k poruše jedné brzdy, druhá brzda musí 
umožnit bezpečné zastavení jízdního kola. 

Jízdní kolo musí být vybaveno vpředu od-
razkou bílé barvy, vzadu odrazkou červené 
barvy, oranžovou odrazkou na obou stra-
nách pedálu a na paprscích kol. Přední bílá 
odrazka a zadní červená odrazka může být 
nahrazena odrazovými materiály umístě-
nými na oděvu či obuvi cyklisty. Oranžové 
odrazky na pedálech mohou být nahrazeny 
světlo odrážejícími materiály umístěnými 
na obuvi nebo v jejich blízkosti a oranžové 
odrazky na paprscích kol mohou být na-
hrazeny odrazovými materiály na bocích 
kola nebo na bocích plášťů pneumatik či 
na koncích blatníků nebo bočních čás-
tech oděvu cyklisty. Pneumatiky a ráfky 
na jízdním kole nesmí vykazovat trhliny, 

praskliny a jiné zjevné deformace, které by 
zjevně narušovaly bezpečnost jízdy.
 
Za snížené viditelnosti musí být navíc jízd-
ní kolo vybaveno světlometem svítícím 
dopředu bílým světlem. Pokud je vozovka 
dostatečně a souvisle osvětlena, může být 
světlomet nahrazen svítilnou bílé barvy 
s přerušovaným světlem. Vzadu musí být 
jízdní kolo vybaveno svítilnou červené 
barvy. Zadní svítilna může být kombi-
nována se zadní odrazkou červené barvy 
a může být nahrazena svítilnou s přeru-
šovaným světlem červené barvy. Baterie 
jako zdroj elektrického proudu musí svou 
kapacitou zajistit svítivost světel po dobu 
nejméně 1,5 hodiny bez přerušení. Blat-
níky, zvonek, kryt řetězu, hustilka, nářadí 
a náhradní díly nepatří do povinné výbavy 
jízdního kola podle právního předpisu, ale 
jsou doporučené pro jeho provoz.

S výbavou jízdního kola také úzce souvisí 
vybavení cyklisty. Nesmíme zapomenout, 
že cyklista mladší 18 let musí za jízdy pou-
žít ochranou přilbu schváleného typu. Tuto 
přilbu musí mít za jízdy nasazenou a řádně 
připevněnou na hlavě. V dnešní době už 
i cyklisté starší 18 let, kteří nechtějí hazar-
dovat se svým zdravím, používají při jízdě 
také ochranou přilbu. Oblečení cyklisty 
by mělo být pestré a nejlépe obsahovat re-
flexní prvky, které cyklistu na komunikaci 
více zviditelní.

Krajské ředitelství policie kraje Vysočina
oddělení tisku a prevence

kpt. Mgr. Martin Hron
koordinátor prevence kriminality

tel: 974 261 209
mobil: 725 103 451

e-mail: martin.hron@pcr.cz

KULTURNÍ POZVÁNKA DO CHOTĚBOŘE

BŮH MASAKRU
Dva manželské páry se sejdou, aby vyřešily následky rvačky mezi 
jejich dětmi. Hrají: Anna Polívková, Viktor Dvořák, Kristýna Ku-
drnáčová, Miroslav Novotný
Pondělí 6. 11. 2023, 19:00 
KINO Chotěboř, vstupné: 470/420 Kč

OLYMPIC 60 
Výroční koncert nestárnoucí legendy české hudební scény, která 
oslaví 60 let. Olympic zahraje své největší hity. 
Čtvrtek 9. 11. 2023, 20:00 
SOKOLOVNA Chotěboř, vstupné: 790 Kč na stání

KEKS & KRAKATOA 
Koncert oblíbené rockové hudební skupiny uvede hudební sesku-
pení Krakatoa. 
Čtvrtek 16. 11. 2023, 20:00 
SOKOLOVNA Chotěboř, vstupné: 350 Kč

DANIEL HŮLKA
Koncert Daniela Hůlky s kapelou.
Středa 13. 12. 2023, 19:00
KINO Chotěboř, vstupné: 500 Kč, na místě: 550 Kč

JIŘÍ KOLBABA - SPLNĚNÝ SEN
Cestovatelská beseda se známým fotografem.
Úterý 9. 1. 2024, 19:00
KINO Chotěboř, vstupné: 200 Kč

PETR KROUTIL & PINK SWING
Koncert skupiny Pink Swing s bubeníkem Daliborem Gondíkem.
Čtvrtek 25. 1. 2024, 19:00
KINO Chotěboř, vstupné: 350 Kč, na místě 400 Kč

INFLAGRANTI & HOST JOSEF VOJTEK
Koncert skupiny Inflagranti s hostem Josefem Vojtkem.
Čtvrtek 21. 3. 2024, 19:00
SOKOLOVNA Chotěboř, vstupné: 550/500 Kč

MUZIKÁLY NARUBY
Koncertní zábavná show naplněná největšími hity, jak jste je ještě 
nikdy neslyšeli.
Čtvrtek 4. 4. 2024, 19:00
SOKOLOVNA Chotěboř, vstupné: 600 / 650 Kč

ABONENTNÍ KLUB CEKUS Chotěboř jaro 2024 
Prodej vstupenek: 
prodej abonentních vstupenek pouze v IC Chotěboř od 10. 10. 
2023
volný prodej zbylých vstupenek na jednotlivá divadelní předsta-
vení online na stránkách www.cekus.eu, v Informačním centru 
Chotěboř nebo na místě od 1. 12. 2023

18/1 BOSÉ NOHY V PARKU 
29/2 NA POSLEDNÍ CHVÍLI 
17/3 VESELÉ VELIKONOCE 
9/4 LAKOMEC 
29/5 S TVOJÍ DCEROU NE

Začátek všech představení: 19:00, místo konání: kino Chotěboř
Cena jedné abonentní vstupenky: 2350 Kč.
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SDH ŽDÍREC NAD DOUBRAVOU

ČINNOST JPO II V ZÁŘÍ 2023 

Jednotka v září vyjížděla na žádost KOPIS 
Kraje Vysočina celkem k 18 událostem. 
Nejvíce bylo zásahů technického typu, 11x 
odstranění nebezpečného hmyzu, jednou 
jsme vyjeli k otevření bytu, pročistili ucpa-
nou kanalizaci. Zasahovali jsme také u třech 
dopravních nehod, dvakrát se jednalo o ne-
hodu se zraněním, v jednom případě o úklid 
provozních kapalin z komunikace. Jednou 
jsme byli také povoláni k požáru nízké bu-
dovy. Jednotka byla také povolána s HZS 
Chotěboř k jednomu taktickému cvičení na 
únik nebezpečné látky do půdy.

Další část jednotky se 14. 9. zúčastnila 
metodického součinnostního cvičení s ZZS 
Pardubického Kraje, které se konalo na 
Chrudimském letišti. Námětem cvičení byla 
opět dopravní nehoda s větším počtem zra-
něných osob. Společně s naší jednotkou na 
místě zasahovala jednotka HZS z centrální 
stanice v Pardubicích a 5 posádek ZZS.

Našich šest členů, kteří mají oprávnění 
na obsluhu a práci s motorovou řetězovou 
pilou, absolvovalo praktický povinný 4 ho-
dinový výcvik, který proběhl v areálu firmy 
Stora Enso Wood Products Ždírec n. D.

Naši zbrojnici také navštívily děti ze škol-
ní družiny ZŠ a MŠ Ždírec nad Doubravou, 
kde jim naši kluci Radek, Lukáš a Tomáš 
řekli o tom, jak naše jednotka funguje, 
k čemu vyjíždí, ukázali jim naši techniku 
a vybavení, ale předvedli i ukázku, jak se 

hasiči pohybují v zakouřeném prostředí na-
příklad v bytech či domech.

Členové jednotky prováděli pravidelné 
kontroly vybavení a provozuschopnosti 
vybavení. Naše druhá CAS 24 Man úspěš-
ně prošla STK.

Jednotka také v září dostala díky Nada-
ci Agrofert a také díky Městu Ždírec n. D. 
nové vybavení a ochranné pracovní pomůc-
ky, celkově za necelých 90 tisíc Kč, kde 
dotace od Nadace Agrofert byla 40 tis., 
zbylá částka byla dofinancována MÚ z plá-
novaného rozpočtu pro JPO II na rok 2023. 
Tímto chceme za vybavení našemu městu 
i Nadaci Agrofert poděkovat.

VÝJEZDY

2. 9. 2023 v 11.29: Odstraněno vosí hnízdo 
v podbití kulturního domu v obci Peršíkov.
2. 9. 2023 ve 12.14: Odstraněno vosí hníz-
do v zemi v blízkosti rodinného domu. 
V domě malé dítě v obci Peršíkov.
4. 9. 2023 v 17.10: Odstraněno vosí hnízdo 
na budově fotbalového klubu ve Ždírci n. D.
4. 9. 2023 v 17.32: Odstraněno několik vo-
sích hnízd na rodinném domě ve Ždírci n. D. 
V domě alergik. 
5. 9. 2023 ve 12.05: Odstranění vosího 
hnízda v areálu mateřské školy. Na žádost 
starosty obce Vojnův Městec.
5. 9. 2023 ve 12.38: Odstranění vosího 
hnízda u stání na tříděný odpad. Na žádost 
starosty obce Vojnův Městec.
7. 9. 2023 v 10.45: Sršní hnízdo u rodin-
ného domu ohrožuje malé děti v obci Per-
šíkov.
11. 9. 2023 v 18.14: Odstraněno sršní 
hnízdo velikosti 50 cm x 50 cm v podkroví 
rodinného domu v obci Kohoutov.
11. 9. 2023 v 19.06: Odstraněno vosí hníz-
do nad vchodem do rodinného domu. Na 
žádost starosty obce Slavíkov v obci Dolní 
Vestec.
20. 9. 2023 v 10.50: Likvidace vosího 
hnízda nad dětským pokojem. Alergické 
děti v obci Nová Huť.
21. 9. 2023 v 6.39: Ohlášena dopravní 
nehoda osobního a nákladního automobi-
lu; bez zranění. Únik provozních kapalin 
v ulici Ždárská ve Ždírci nad Doubravou. 
Zajištění místa nehody a odstranění úniku 
provozních kapalin, úklid komunikace. 
Spolupráce s HZS Chotěboř a PČR.
21. 9. 2023 ve 14.40: Otevření rodinného 
domu, potraviny na sporáku v obci Rovný. 
Jednotka na místě nezasahovala. Po výjez-
du k události byla prostřednictvím KOPIS 

Kraje Vysočina přeposlána k dopravní ne-
hodě. Otevření domů provedla jednotka 
HS Chotěboř.
21. 9. 2023 ve 14.44: Ohlášena dopravní 
nehoda osobního automobilu a mopedu 
se zraněním na místní komunikaci v obci 
Horní Studenec. Jednotka poskytla předlé-
kařskou první pomoc zraněné osobě před 
příjezdem ZZS, pomohla s transportem 
zraněné osoby do vozidla ZZS a technic-
ky zabezpečila místo dopravní nehody. Na 
místě spolupráce s ZZS, HZS a PČR.
22. 9. 2023 v 15.04: Nahlášen únik nebez-
pečné látky, poškození zásobníku s nebez-
pečnou látkou v obci Chotěboř. Jednalo 
se o TAKTICKÉ CVIČENÍ jednotek PO. 
Jednotka na místě spolupracovala s HS 
Chotěboř. Na místě se nacházela jedna zra-
něná osoba, které jednotky poskytly první 
předlékařskou pomoc. Naše jednotka měla 
za úkol vytvořit jistící skupinu a spolu-
pracovala na zastavení úniku nebezpečné 
látky ze zásobníku. Dále se podílela na 
stavbě zjednodušené dekontaminační sta-
nice a následně prováděla dekontaminaci 
hasičů, kteří zasahovali v nebezpečném 
prostoru. Naši členové zasahovali v dýcha-
cí technice a protiplynových přetlakových 
oblecích. Následně proběhlo vyhodnocení 
cvičení.
23. 9. 2023 v 9.18: Likvidace vosího hníz-
da nad vchodem do rodinného domu ve 
výšce 5 m. V domě ve Ždírci n. D. aler-
gická osoba.
25. 9. 2023 v 17.25: Pročištění ucpané ka-
nalizace u rodinného domu ve Ždírci n. D.
25. 9. 2023 ve 20.44: Požár dřevníku 
v blízkosti rodinného domu v obci Cho-
těboř. Požár lokalizován a likvidován jed-
notkou HZS a JSDH Chotěboř pomocí 
vysokotlakého proudu. Škoda: 20 tis. Kč, 
uchráněno: 1mil. Kč, příčina: v šetření. 
Jednotka se po domluvě s velitelem zása-
hu vrátila zpět na základnu do pohotovos-
ti. Na místě spolupráce s HZS Chotěboř, 
JSDH Chotěboř a Libice n. D.
29. 9. 2023 v 18.33: Ohlášena dopravní 
nehoda motorkáře v obci Slavíkov. Po pří-
jezdu na místo zjištěno, že se jedná o pád 
cyklisty z kola. Jednotka poskytla zraněné 
osobě první předlékařskou pomoc do pří-
jezdu ZZS, poté spolupracovala na ošetře-
ní a následném transportu do vozidla ZZS. 
Na místě spolupráce s HS a ZZS Chotěboř, 
LZS – Jihlava a PČR.

Za JPO II Erik Urban
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Z činnosti mladých hasičů 

O víkendu 22. – 24. 9. 2023 se pětičlenné 
družstvo dorostenců a juniorů zúčastnilo 
zdravotnického cvičení Rescue Marathon 
v Kostelci u Heřmanova Městce. Akce 
začala v pátek workshopy např. na téma 
sebeobrana zdravotníka nebo Q-PCR a po 
nich následoval hromadný noční zásah. 
Samotný maraton se uskutečnil v sobotu, 
kdy na účastníky čekala téměř 30 km dlou-
há trasa a na ní 20 zastavení s modelovými 
situacemi, které tým musel postupně řešit. 
Výkon týmu, poskytnutou první pomoc 
i taktiku zásahu sledovali přítomní hod-
notící, kteří následně poskytli účastníkům 
zpětnou vazbu. 

Od poloviny září se mladí hasiči pilně 
připravovali na Závod hasičské všestran-
nosti a brannosti. V letošním roce se usku-
tečnil podle zcela nových směrnic, a tak 
nás čekala spousta novinek, které bylo po-
třeba se naučit: poznávání stromů, rostlin 
a zvířecích stop, topografické a turistické 
značky, chování za mimořádných situací, 
jaké informace musí obsahovat tísňové 
volání, ale také jak se správně tvoří zá-
chranářská ulička, co patří do evakuačního 
zavazadla, z čeho se skládá trojúhelník ho-
ření atd. Bylo toho opravdu hodně, k tomu 
ještě úplně nová zdravověda, střelba ze 
vzduchovky, vázání uzlů nebo lezení po 
vodorovném lanu. 

Před soutěží nás trochu potrápila ma-
rodka, a tak jsme nakonec sestavili jed-
no družstvo mladších a jedno družstvo 
starších žáků, jedno družstvo dorostenek 
a jedno družstvo smíšeného dorostu. V so-
botu 7. října 2023 jsme se vydali do Mal-
če poměřit svoje síly s ostatními družstvy 
z našeho okresu. Po odběhnutí cca tříki-
lometrového okruhu a splnění úkolů na 
jednotlivých stanovištích se mladší žáci 

umístili na 17. místě, starší na 23. místě. 
V kategorii dorostu smíšené družstvo ob-
sadilo 6. místo a dorostenky ve svojí ka-
tegorii vyhrály a postoupily do krajského 
kola ZHVB.

Krajské kolo branného závodu se usku-
tečnilo 21. 10. 2023 v Bobrové u Žďáru 
n. S. Naše dorostenky se střetly s nejlep-
šími hlídkami dorostenek Kraje Vysočiny 
a skončily těsně pod stupni vítězů na krás-
ném čtvrtém místě.

Aby našich aktivit nebylo málo, v po-
lovině října jsme vyrazili na víkendové 
soustředění MH do areálu Kempy na Seči. 
V pátek po příjezdu jsme se ubytovali ve 
dvou srubech, v jednom byl holčičí tábor, 
druhý srub obsadili kluci. Než se setmě-
lo, děti vydlabaly čtyři krásné dýně, které 
nám po zbytek pobytu svítily před jídel-
nou. Potom už byla jenom večeře a šlo se 
spát, abychom načerpali dost energie na 
následující den. 

V sobotu hned po snídani bylo pro 
všechny nachystané soutěžní dopoledne. 
Soutěžilo se ve dvojicích, nejprve si tedy 

každý mladší vylosoval k sobě do dvojice 
staršího parťáka. Po areálu bylo rozmístěno 
celkem 13 stanovišť, které musela každá 
dvojice v libovolném pořadí splnit. Kromě 
plnění úkolů, jako byl např. přechod lana 
(slackline), střelba z luku, jízda na ko-
loběžce nebo překonání překážkové dráhy 
v nafouknuté kouli bumper ball, bylo na 
každém stanovišti několik otázek, ze kte-
rých se na konci vyluštila tajenka. Dvojice, 
která řekla jako první tajenku, vyhrála. Po 
ukončení soutěže jsme se šli naobědvat. 
Děti ani nečekaly, až oběd stráví, ale utí-
kaly si zpátky hrát a jezdit na koloběžkách. 
Ti unavenější si povídali v hamakách. Bo-
hužel nás déšť zahnal do jídelny, a tak jsme 
museli změnit program, vytáhli jsme tedy 
deskové hry a odpoledne prožili společ-
ně v suchu. Po večeři se počasí na chví-
li umoudřilo, tak jsme toho využili a pro 
děti nachystali ještě stezku odvahy. Větší ji 
museli projít sami, mladší šli v doprovodu 
staršího, všichni pěkně po tmě, cestu jim 
lemovaly jen svíčky a svítící dýně. Občas 
narazili na strašidlo nebo hrůzostrašné 
zvuky, ale zvládli to. Pak už se menší děti 
uložily ke spánku, ti starší debatovali dlou-
ho do noci. V neděli jsme si dali pozdní 
snídani, všechno sbalili, uklidili po sobě 
a vydali se zpět do Ždírce.

Dětem, i těm starším, musíme poděkovat 
za vzorné chování a za nasazení při plnění 
úkolů. Doufáme, že se jim soustředění líbi-
lo a domů si přivezli spoustu zážitků.

Na závěr bychom rádi poděkovali panu 
Martinu Dostálovi z firmy Ski Fanatic 
a jeho manželce Ivě za poskytnuté záze-
mí a také za ochotu strávit s námi víkend 
a připravit pro nás dosud neznámé spor-
tovní aktivity.

Vedoucí MH

SDH ŽDÍREC NAD DOUBRAVOU

Naše tvorba

Zásah na Rescue Marathonu Na startu krajského kola ZHVB
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SDH ŽDÍREC NAD DOUBRAVOU

NADACE AGROFERT 

Rybářské závody v Údavech 

Hasiči ze Ždírce nad Doubravou mají díky 
Nadaci Agrofert nové vybavení pro do-
pravní nehody, ale i technické zásahy.

S pomocí Nadace Agrofert a města Ždí-
rec nad Doubravou se podařilo Ždírecké 
dobrovolné jednotce obnovit a doplnit 
vybavení v hodnotě bezmála za 50 tisíc 
korun.

Jednotce díky příspěvku Nadace Ag-
rofert v hodnotě 40 tis. a městu Ždírec 
nad Doubravou 9 tis. se podařilo doplnit 
výbavu o 3 jednovrstvé zásahové obleky 

Fire Snake, 2 kusy odlehčených zásaho-
vých přileb HPS 3500 Dräger + 2 svítilny 
PELLI 3315, dále jednotka pořídila fixač-
ní imobilizační pánevní pás Pelvic Sling 
a 100 kusů Hydrofobních sorpčních roho-
ží HR4100 k likvidaci olejových skvrn na 
vodní hladině.

Toto vybavení a prostředky nám pomů-
žou zejména u technických zásahů a do-
pravních nehod v letních měsících, kdy 
zvýší pohodlí našich členů jednotky při 
zásahu, pomohou při poskytování první 

předlékařské pomoci a při odstranění úni-
ku ropných látek.

Celou zakázku pro město Ždírec n. D. 
a naše hasiče zajistila a dodala Požární bez-
pečnost s.r.o., středisko Havlíčkův Brod.

Tímto chceme městu Ždírec n. D., ale 
hlavně Nadaci Agrofert, poděkovat za fi-
nanční podporu.

Za JPO II Ždírec nad Doubravou 
Erik Urban

V sobotu 23. 9. 2023 jsme pořádali další ročník oblíbených ry-
bářských závodů. Letos jako již 2. ročník Memoriálu Františka 
Zamazala, mnohonásobného vítěze této soutěže. Vzpomněli jsme 
i na dalšího rybáře a spolupracovníka Zdeňka Procházku, který 
už také fandil jen z obláčku od sv. Petra. Nakonec se sešlo 10 ry-
bolovců a soutěžili ve třech hodinových kolech. Do výsledku se 
sčítají míry nachytaných ubožáků. Tentokrát překvapivě ryby 
"braly", takže o úlovky nebyla nouze. Své druhé vítězství vybo-
joval suverénně Bohouš Němec s 383 cm ryb! O fous, tedy téměř 

o 2 metry za ním, skončil loňský vítěz Mirek Říha, třetí Petr Pelda 
st. dosáhl na jeden a půl metru. Přes různě strašlivé předpově-
di aspoň nepršelo, občas i sluníčko vysvitlo, a pojízdné občers-
tvení Davida Malínského stačilo zásobovat závodníky i příchozí 
návštěvníky. Díky sponzorům a dotaci města jsme mohli opatřit 
hodnotné ceny a ředitel závodu Mirek Rothanzl byl určitě spoko-
jen. Obrázky najdete ve Fotogalerii z akcí na www.sdhudavy.cz.

Oldřich Milt 

SDH ÚDAVY
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Údavští opět na jarmarku ve Ždírci n. D. 

V sobotu 14. 10. 2023 jsme měli napilno. Ráno jsme naložili hro-
madu potravin a nápojů a vyrazili do Ždírce n. D. páchat občerst-
vení na zdejším jarmarku. Letošní teplou říjnovou vlnu jsme stihli 
přesně na čas, celou dobu bylo teplo a příjemně, fronta přišla až 
večer. Nasytili a napojili jsme spousty návštěvníků, opět proda-
li bramboráky z kotle těsta a odčerpali obsah více než tří soudků 
Kozlova ležáku. Naše skvělé ženy také napekly různé druhy buchet 
a koláčů, k tomu kafíčko, svařáček, no prostě pohoda, klídek, tabá-
ček. Jsme rádi, že ohlasy na naši pojízdnou hospůdku jsou vesměs 
pozitivní a návštěvníci u nás byli spokojení. Proto patří dík všem, 
kteří se na celé akci podíleli a s úsměvem řešili i drobné potíže, 
jež vždy při takové akci nastanou. Něco se rozbije, něco dojde, ale 
zkušený tým to dokáže v pohodě zvládat. 

Oldřich Milt

SPORTOVNÍ OKÉNKO

Dětský tenisový turnaj 

Poslední zářijový den se na Jižním hřišti ve 
Ždírci nad Doubravou uskutečnil dětský 
tenisový turnaj. Počasí bylo chladnější, 
ale i přesto děti podávaly parádní výkony. 
Hráči se nejdříve rozcvičili, rozehráli a za-
čaly první zápasy. Turnaj měl čtyři katego-
rie a výsledky byly takové:

Kategorie mini tenis: 
1. místo – Jakub Dočkal
2. místo – Sofie Otradovská
3. místo – Magdaléna Teznerová

4. místo – Matěj Vrána 
5. místo – Sofie Ondráčková 

Kategorie baby tenis:
1. místo – Filip Dočkal 
2. místo – Markéta Půlpánová
3. místo – Valentýna Teznerová

Kategorie baby tenis:
1. místo – Karolína Štorková
2. místo – Šimon Malivánek
3. místo – Mikeš Musil 

Kategorie mladší žáci:
1. místo – Tereza Půlpánová
2. místo – Vítek Dobiáš
3. místo – Matyáš Musil 

Děkujeme všem fanouškům, kteří přišli 
v hojném počtu, hráčům za krásné zápasy 
a městu Ždírec nad Doubravou.

Zdeněk Šrámek
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Pouťový fotbal v Horním Studenci 

Nohejbalový Tatran si po výhře v OPHB 2023 užívá venkovních turnajů

Za krásného podzimního počasí ožilo fotbalové hřiště „U hřbito-
va“ v sobotu 23. září pouťovým fotbálkem. Skoro čtyřicet diváků 
obsadilo ochozy a fandilo akcím na obou soupeřících stranách. 
Leckterý divák při pohledu na hřiště zavzpomínal na zářivá léta 
hráčů, kteří svoji aktivní kariéru ukončili již před mnoha lety. Bě-
hem utkání padlo krásných 8 branek a všichni se náramně bavili. 
Velké díky patří hlavně všem hráčům, kterým tato tradice stojí 
za to oprášit kopačky a přijít společně pobavit sebe i ostatní. Na 
příští rok zveme všechny mladé i starší, ať si s námi přijdou zahrát 
a prožít hezké odpoledne. V neposlední řadě díky všem divákům 
a každému, kdo pomáhal s přípravou a průběhem samotné akce. 
Těšíme se opět za rok! ...a výsledek? 6:2? nebo 2:6? Minutu po 
finálním hvizdu už to bylo jedno.

Michal Zvolánek

SPORTOVNÍ OKÉNKO

Po získání prvenství v OPHB 2023 výhrou nad Dolní Krupou 4:3 se hráči Tatranu účastní 
posledních venkovních turnajů.
V sobotu 23. 9. 2023 Ctětínek – vyhráváme v sestavě Dana Tumová, Ilich T., Ilich M.
V sobotu 7. 10. 2023 Zlatá husa Pardubice – výhrou završila sestava Ždírce n. D.: Daniel 
Novotný, Martin Pilař, Tomáš Daněk, účast na turnaji a výbornou sezonu.
V sobotu 7. 10. 2023 Podhořany – Ždírec n. D. 3. místo, sestava Dana Tumová, Michal 
Těšinský, Ilich M.
Pozvání k dalšímu turnaji jsme obdrželi z Nového Bydžova – Veteráni 28. 10. 2023.
Tradiční Vánoční turnaj pořádáme 16. 12. 2023 v sportovní hale školy Ždírec n. D.

Vše o okresní soutěži k dohledání na: https://ophb.webnode.cz/
Foto a video: https://noheczdirec.rajce.idnes.cz/

Nohejbalový oddíl Tatran

INZERCE

TATRAN ŽDÍREC NAD DOUBRAVOU – NOHEJBAL 

Inzerujte v Našich novinách:
e- mail: knihovna@zdirec.cz
tel.: 569 694 620, 770 157 228
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rozměr 20 x 13 cm
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FOTOOKÉNKO

Mladí hasiči Ždírec n. D. – soustředění na Seči, str. 24 Knižní veletrh 6. 10. 2023, str.2

Školní družina Ždírec n. D.Mateřská škola Ždírec n. D., třída Koťátek

Koncert Dechového orchestru mladých, str. 2 Koncert Dechového orchestru mladých, str. 2 

Vítání občánků, str. 1Vítání občánků, str. 1
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FOTOOKÉNKO

Pohádkový les Kohoutov, str. 13 

Nohejbal – Zlatá husa Pardubice, vítězný tým Ždírec n. D.
M. Pilař, D. Novotný, T. Daněk, str. 27 JPO II – Taktické cvičení Chotěboř, str. 23

ZŠ a MŠ Ždírec n. D. – Marek Špinar a Ing. Martina Novotná, str. 16Klub seniorů – Podzimní posezení s písničkou 10. 10. 2023


